
 

 

Αθήνα, 13 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Εσωτερικών 

Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 

 

Θέμα: «Υπάρχει πρόβλημα στατικότητας του κτιρίου του Δημοτικού Σχολείου Νέας 

Κίου; Ζητούνται απαντήσεις από την Πολιτεία» 

 

Ιδιαίτερη ανησυχία έχει προκύψει εκ νέου τις τελευταίες μέρες αναφορικά με ερωτήματα που 

τίθενται σχετικά με την ασφάλεια του κτιρίου του Δημοτικού Σχολείου Νέας Κίου, στο οποίο 

φοιτούν αυτή τη στιγμή περί τους 200 μαθητές. Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων, με σειρά 

επιστολών του υποστηρίζει πως έχουν βάσιμες υποψίες για προβλήματα στατικότητας του 

σχολικού κτιρίου και εναγωνίως ζητούν αρμόδιες απαντήσεις ώστε να καθησυχαστούν αλλά 

και να ενημερωθούν για τις όποιες ενέργειες σχεδιάζονται.  

Το Δημοτικό Σχολείο Νέας Κίου στεγάζεται σε κτίριο το οποίο κατασκευάστηκε το 1958 με 

δωρεά του Απόστολου Κιουζέ – Πεζά,  πλοιοκτήτη, πρόσφυγα από την Κίο της Μικράς Ασίας. 

Όπως προκύπτει από τις πληροφορίες που έχει συλλέξει ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων, 

μεταγενέστερα προστέθηκε και επιπλέον όροφος, χωρίς όμως, όπως υποστηρίζουν, την 

ταυτόχρονη περεταίρω ενίσχυση του οπλισμού του υπάρχοντος κτίσματος, και έτσι 

λειτουργεί ως σήμερα. 

Μάλιστα, όπως υπενθυμίζουν οι γονείς των παιδιών του Δημοτικού Σχολείου της Νέας Κίου, 

το Δημοτικό Συμβούλιο Άργους- Μυκηνών το 2020 πήρε απόφαση να πραγματοποιηθεί και 

σχετική μελέτη για την στατικότητα του κτιρίου, που όμως μέχρι τώρα δεν έχουν γίνει γνωστά 

τα αποτελέσματά της αλλά ούτε και έχει εκκινήσει κάποια διαδικασία παρεμβάσεων στο κτίριο 

του Σχολείου. 

Επειδή η ασφάλεια των σχολικών κτιρίων οφείλει να είναι το πρώτο και αδιαπραγμάτευτο 

μέλημα της πολιτείας,  

Επειδή οι γονείς, η τοπική κοινωνία αλλά και το εκπαιδευτικό προσωπικό που υπηρετεί στο 

σχολείο δικαιούνται πλήρη ενημέρωση για την στατική επάρκεια και ασφάλεια του σχολείου,  

Επειδή σύμφωνα με το ενημερωτικό δελτίο του Οργανισμού Αντισεισμικού Σχεδιασμού και 

Προστασίας (ΟΑΣΠ), το 61% των σχολικών κτιρίων κατασκευάστηκε πριν τον αντισεισμικό 

κανονισμό του 1985, το 41% με τους κανονισμούς που ίσχυαν από το 1985 έως το 2000, 
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ενώ μόνο το 6% με τον Ελληνικό Αντισεισμικό Κανονισμό που ίσχυσε από το 2001 και μετά. 

Για ένα 2% των σχολικών κτιρίων, η χρονολογία κατασκευής τους παραμένει άγνωστη, 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

 

1. Έχει πράγματι ολοκληρωθεί σχετική μελέτη, μετά από ανάθεση του Δήμου 

Άργους- Μυκηνών, για την στατική επάρκεια και ασφάλεια του κτιρίου του 

Δημοτικού Σχολείου της Νέας Κίου;  

2. Ποια τα αποτελέσματα αυτής και σε τι ενέργειες καλούνται οι υπεύθυνοι να 

προχωρήσουν, ώστε να διασφαλιστεί η ασφάλειατου κτιρίου, αν κρίνεται ότι 

αντιμετωπίζει προβλήματα;  

3. Είναι ενήμερη η ΚΤΥΠ για την σχετική μελέτη;  

4. Πως απαντά ο Δήμος, η ΚΤΥΠ και γενικά η Πολιτεία στις ανησυχίες των γονέων; 

  

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Γαβρήλος Γιώργος 

Μεϊκόπουλος  Αλέξανδρος 

 

 

 

 

 




